

Дегтярёв Семён Кузьмич родился 15 февраля 1915 года в селе Всесвятка Ровеньский район Белгородская область. После срочной службы в рабоче-крестьянской Красной Армии работал в Донбассе, оттуда и был призван на фронт в начале Великой Отечественной войны. Сначала воевал в составе Юго-Западного фронта, участвовал в боях за станцию Дебальцево. Потом был Закавказский фронт, 18-я Армия и Северо-Кавказский. Старший сержант Дегтярёв исполнял должность оружейного мастера 332-го отдельного инженерного батальона 18-й Армии, «отлично владея своей специальностью».

Летом 1942 года он блестяще выполнил несколько боевых заданий, за что был награждён медалью «За боевые заслуги». 27 октября 1942 года был контужен. После возвращения в строй также мужественно продолжал сражаться с врагом. 23 сентября 1943 года был участником штурма Новороссийска. Впоследствии за участие в героической обороне Кавказа старшина Дегтярёв был награждён медалью «За оборону Кавказа». В дальнейшем воевал на 2-м, потом – на 3-м Украинских фронтах в 306-м гвардейском стрелковом полку 109-й гвардейской стрелковой Бериславской Краснознамённой ордена Суворова дивизии в должности командира отделения роты противотанковых ружей. Очередной подвиг, отмеченный медалью «За отвагу» Дегтярёв С.К. совершил «на подступах к Будапешту 16.11.1944 г., участвуя в отражении контратаки противника, из своей винтовки уничтожил 8 солдат противника». В продолжение боёв за город Будапешт старшина Дегтярёв отличился ещё один раз. В представлении к награде командир роты противотанковых ружей гвардии майор Лавриненко так описывает его подвиги: «В боях за город Будапешт с 22.12.1944 г. по 3.01.1945 г. тов. Дегтярёв проявил мужество, отвагу и умение командовать своим отделением... За время боёв его отделение уничтожило 2 вражеских бронетранспортёра, 2 бронемашины и подавило огонь 12 огневых точек, чем дало возможность успешно продвигаться нашим стрелковым подразделениям. 12.01.1945 г. в уличном бою на северо-западной окраине гор. Будапешт тов. Дегтярёв уничтожил 3 огневые точки противника с прислугой, подбил один бронетранспортёр». За эти подвиги Дегтярёв С.К. награждён орденом Славы 3-й степени приказом от 14 января 1945 г.

По окончании войны награждён медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.». Демобилизовался 12 октября 1945 г.

Возвратившись на родину, добросовестно трудился в сельском хозяйстве. Был председателем колхоза им. К. Маркса Барсучанского сельского совета, а когда колхоз присоединили к совхозу «Ровеньский», назначен управляющим 4-м отделением совхоза, а потом – 3-м. В последнее десятилетие перед выходом на пенсию работал учётчиком и бригадиром тракторно-

полеводческой бригады 3-го отделения совхоза «Ровеньский». За долголетний добросовестный труд награждён медалями «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина» и «Ветеран труда». Умер 30 мая 1998 года.